

# 心系母校 情牵故乡

## ——第二届吉林省校友人才促进吉林振兴发展大会侧记

本报记者 李娜

七月的吉林，夏木荫荫，清爽宜人。归来的校友，豪情满怀，壮志在胸。

7月19日，第二届吉林省校友人才促进吉林振兴发展大会在长春举行。大会开幕式通过网络全程直播，来自全国各地的吉林校友和校友之友，相聚一堂，畅叙桑梓情，共谋发展，汇聚起推动吉林全面振兴取得新突破的磅礴力量。

吉林，山川壮阔秀美，文化缤纷多彩，资源基础雄厚、活力生机迸发。作为科教资源大省，改革开放以来，60多所高校培养了300多万名优秀学子。

在这里，他们绽放青春光彩，练就一身本领；

在这里，他们扬起理想风帆，拨动时代琴弦；

在这里，他们留下无尽回忆，深藏心间牵挂。

“吉”风万里绽桃李。曾经扬帆远航的校友们，如今已经成为各行业、各领域的领

军人才和中坚力量。

水落千寻思源源。剪不断的母校情、忘不了的吉林情、放不下的家国情，让吉林这块黑土地成了校友们梦寐难忘的地方。

生于吉林、长于吉林、学成于吉林，清华大学附属小学校长龚桂梅时常将吉林牵挂于心。“我每年都会回一趟吉林，看到吉林教育事业蓬勃发展，心中尤为高兴。作为一名吉林校友，我愿意为吉林的发展贡献自己的力量。”

海纳百川引人才，多措并举育人才，苦口婆心留人才，不拘一格用人才。

新时代的吉林，重才、爱才，始终把人才工作摆在优先发展的战略地位，推出“人才政策18条”迭代更新2.0、3.0版，持续推进“吉人回乡”，打造“创业奋斗‘就’在吉林”品牌载体，促进高校毕业生留吉来吉，实施“长白山人才工程”、高层次人才“收入倍增”计划，建设“长春人才创新港”融入国家战略布局，举办吉商大会、校友人才大会、海智论

坛等引才聚才活动，人才发展环境持续优化，人才汇聚热潮加快形成。

再次收到母校发出的“入学”通知，国家画院研究员、北京画院一级美术师袁武非常激动。“吉林养育了我，虽然离开家乡多年，但我经常在我的作品中反映家乡，也一直在寻找机会回报家乡。”

魂牵梦萦、念兹在兹。重新踏上故土，一个崭新的吉林令人耳目一新。

抢抓转型数字化、服务智能化、社会共享化、产业高级化机遇，发展“六新产业”，建设“四新设施”，吉林全面振兴进入“上升期”“快车道”，营商环境也历史性迈入全国第一方阵。

心系母校，情牵故乡。广大校友人才抓住吉林巨大发展机遇，踊跃回吉开展投资布局、科研合作、文化交流、人才培养，开辟发展新领域新赛道、塑造发展新动能新优势。

惠升生物制药股份有限公司落户梅河口后，发展势头强劲，总经理曹海燕说：“正

是因为吉林有着优秀的创新创业环境，我们的企业才能在这片沃土生根发芽，各级政府

在政策上的扶持、发展上的支持，让我们在吉林投资兴业感觉到安心。”

参加完首届校友人才大会，锦程控股（山东）集团有限公司董事长张海波便决定回吉发展。“今年我是第二次参会，除了寻找新的合作机遇，我还想用自己的故事为吉林‘代言’，希望更多校友人才回归吉林、扎根吉林、建设吉林。”

新时代吉林全面振兴的集结号已经吹响！我省将一如既往，带着感情、带着温度、带着诚意，精心做好校友工作，为校友回吉提供便利、做好服务、搭建平台，让校友回吉发展有空间、有空间、有政策、有保障，更好地施展抱负、开创事业、成就梦想。

寻梦路，望归期。

新征程上，期待校友人才与吉林一道，砥砺前行、并肩奋斗、携手振兴，共同谱写全面建设社会主义现代化新吉林辉煌篇章。

# 吉林省校友人才联合会成立大会暨第一届一次会员大会召开

本报7月19日讯(记者李坤琦)为推动吉林省校友人才工作高质量发展，进一步凝聚广大校友力量，助力新时代吉林全面振兴取得新突破，今天，吉林省校友人才联合会成立大会暨第一届一次会员大会在长春召开。

会议宣读了吉林省校友人才联合会成立批准文件，审议通过了《吉林省校友人才联合会章程》和《吉林省校友人才联合会选举办法》，选举产生了会长、副会长、秘书长和理事。国家科技成果转化引导基金理事长、招商银行原行长马蔚华当选吉林省校友人才联合会首任会长。

吉林省校友人才联合会立足“遵守宪法、法律、法规和国家政策，践行社会主义核心价值观，遵守社会道德风尚；坚持依法办会、服务立会，立足全国，放眼全球，发挥科教优势，整合校友资源，搭建海内外吉林校友人才和社会各界联络感情、人才培养、科技攻关、项目对接、共谋发展的交流合作平台，为吉林全面振兴实现新突破汇聚校友人才力量”宗旨，为吉林校友与社会各界、全省各个领域联络感情、对接合作、携手发展搭建平台载体，是广大吉林校友之家，更是省委、省政府联系广大校友人才的重要渠道、重要平台。

马蔚华表示，联合会将牢记办会宗旨，积极搭建交流平台，凝聚校友力量，不断推动联合会做大做强，把联合会打造成为在全国具有标杆性、引领性和示范性的校友组织，促进各方面资源向吉林加速汇聚。同时，要当好广大校友在家乡的“大本营”，积极帮助校友解决工作和生活遇到的难题，主动为校友搭建事业平台、创造发展机遇，让大家安心生活、顺心工作、全心创业，为吉林振兴发展贡献更多智慧力量。

# 回馈吉林 反哺母校 奉献力量

## 吉林省校友人才联合会向全球吉林校友人才发出倡议

本报讯(记者青秀)功以才成，业由才广。在第二届吉林省校友人才促进吉林振兴发展大会上，吉林省校友人才联合会首任会长马蔚华向全球吉林校友人才发出“资智回吉”倡议书，热忱欢迎海内外吉林校友积极投身吉林全面振兴的火热实践，汇聚起携手并进、共振振兴的磅礴力量。

倡议书号召广大吉林校友人才回馈吉

林、反哺母校、奉献力量，在这片热土大显身手、攀登高峰，共同谱写全面建设社会主义现代化新吉林的精彩华章。要融入吉林“发展圈”，争做推动振兴的实干家，以振兴吉林、造福家乡为己任，聚焦全面实施“一主六双”高质量发展战略，紧紧围绕项目建设、科技创新、乡村振兴、开放合作、民生改善等各项事业，把握发展机遇，积极投资兴业；要扩

大吉林“关系网”，争做引资聚才的联络员，充分发挥联系广泛、人脉丰富、融通中外等优势，在政府、企业、商会、协会之间穿针引线、牵线搭桥、积极作为，动员各方面优秀团队来吉发展，带动各层级优秀人才回潮回流，促进各领域优秀企业加速汇集；要加入吉林“智囊团”，争做建言献策的排头兵，把眼界宽、观念新、思维活的优势充分释放

来，积极参与吉林各级党委政府及有关部门的决策咨询会、政策论证会等工作，紧扣全省上下正在推动的大事要事，紧盯制约高质量发展的难点堵点问题，多谋创新之举，多献破题之策，努力把先进的思路理念、在外创业的宝贵经验贡献出来；要当好吉林“宣传员”，争做对外推介的代言人，把传播吉林声音、讲好吉林故事作为分内之事，依托各种渠道，借助不同场合，大力宣传吉林壮阔秀美的山林河湖、向上向好的发展态势、活力迸发的创业生态、缤纷多彩的地域文化、宜居宜游的人居环境，积极推介吉林的发展机遇和政策优势，不断提高吉林的知名度、美誉度和影响力，让更多的人了解吉林、关注吉林、选择吉林。

# 用电影语言讲好吉林故事

## ——访吉林省凝羽动画有限公司董事长邢原源

本报记者 赵梦卓

连日来，由吉林本土团队打造的喜剧动画电影《茶啊二中》刚刚上映票房就突破亿元大关，并蝉联东北三省票房日冠军，成为广大影迷热议的“爆款”。7月19日召开的第二届吉林省校友人才促进吉林振兴发展大会上，《茶啊二中》主创团队、吉林省凝羽动画有限公司董事长邢原源表示，作为一名吉林校友，通过一部电影把吉林故事讲给全国观众，是他一直以来的梦想，也是他对家乡培养最好的回馈。

“我毕业于东北师大附中，6年的附中学习生活给了我非常积极正面的影响，也结交了很多挚友。毕业后我们虽然奔赴天南海北、世界各地，但我们有一个共同的约定：学成之后，一定要回到吉林做一番事业，回报可亲可爱的家乡。”邢原源说。

生长于“新中国电影的摇篮”，这让邢原源从小就对电影产生了浓厚的兴趣。在国外读完大学后，他毫不犹豫地回到故乡，与东北师大附中校友高禹恒、姜峰一同创办了吉林省凝羽动画有限公司。

“公司成立之初，缺经验、缺资金、缺技术，得益于省市有关部门对大学生创业给予大力支持，出台很多优惠政策，时刻关注我们的发展，扶持我们一步步成长到现在。”

2014年，邢原源与团队以母校为原型，打造原创国产动画IP《茶啊二中》，连续四季网剧获豆瓣高分，各平台总播放量突破78亿次。主创团队表示，最难忘的就是在长春读书的时光，把对家乡的感情融入创作，让他们“追梦”的信念更加坚定。在各方面支持下，凝羽动画如今已经成长壮大为近百人的知名文化企业。

之后的几年里，邢原源带领团队持续打磨故事内容，不断提升制作技术。带着对家乡的热爱，他们将长春的文化广场、人民广场、南湖公园和54路有轨电车等诸多知名景点和城市元素融入到影片中，向全国观众展示了长春的城市风貌。7月14日，电影版《茶啊二中》正式上映，5天票房突破1.6亿元。

“在内容制作过程中，省市有关部门提出了很多建设性意见，使我们的电影质量上了新台阶。”邢原源告诉记者，带着家乡的支持和期待，电影《茶啊二中》得到了东北乃至全国各地影迷的喜爱，不少企业正在与其接洽衍生品授权开发和投融资合作事宜。

“吉林这片沃土，不仅给了我们创作的灵感，还给了我们勇往直前的勇气，更给了我们成就事业的舞台。我将继续挖掘好吉林特色文化，用镜头讲好吉林故事，努力为吉林全面振兴取得新突破贡献力量。”谈到未来发展，邢原源信心满满。

(上接第一版)争当全面振兴的先行官、创新创业的领跑者、开放合作的联络员、推动发展的实干家，为新时代吉林全面振兴作出了积极贡献，充分彰显了振兴吉林、造福家乡的拳拳赤子之心。

强省之道，首在得人。近年来，省委、省政府高度重视人才工作，坚持海纳百川引人才、多措并举育人才、苦口婆心留人才、不拘一格用人才，对引进、培养、用好人才作出全方位部署。制定出台“人才政策18条”及其2.0、3.0版，在全国率先开展乡村振兴人才职称评聘，举办吉商大会、“吉人回乡”创业就业合作座谈会、“创业奋斗‘就’在吉林”等活动……一系列有力举措为吉林全面振兴凝聚起澎湃人才力量。

吉林是吉祥之地、吉利之地、吉顺之地，充满希望和潜力。这是一个充满魅力的吉林，魅力源于多姿多彩的文化之美、山清水秀的生态之美、生机勃勃的振兴之美。这是一个宜居宜业的吉林，全省上下正在抢抓发展机遇，全面实施“一主六双”高质量发展战略，发展“六新产业”，建设“四新设施”，每一个产业都孕育着无穷的创业投资空间。这是一个重才爱才的吉林，随着我省一系列人才政策措施的落地，对人才创新、资金、生活保障支持力度持续加大，人才汇聚、人才回归、人才兴业的生动局面初步形成。对于广大吉林校友而言，吉林镌刻着哺育成长的母校恩，绽放着永不逝去的青春梦，承载着难以割舍的故乡情。一日在吉林，终生是吉林人。我们真挚欢迎广大吉林校友积极到吉林开展投资布局、科研合作、文化交流、人才培养，深入对接合作，把一流产业、资源、人才和科研力量引入吉林，让更多优秀企业和重大项目落户吉林，在这片大有可为的广阔天地干出一番事业，为吉林振兴发展贡献出力、再创新绩。

新时代吉林全面振兴的集结号已经吹响，广大吉林校友必将大有作为。我们要一如既往地带着感情、带着温度、带着诚意，精心做好校友工作，充分发挥吉林省校友人才联合会、“吉林校友之家”信息平台等作用，为吉林校友回吉发展提供机遇、有空间、有政策、有保障，更好地施展抱负、开创事业、成就梦想。我们期待更多校友把吉林作为干事创业的首选之地，与吉林人民一道砥砺前行、并肩奋斗，为推动全面建设社会主义现代化新吉林作出新的更大贡献。



7月19日，第二届吉林省校友人才促进吉林振兴发展大会在长春开幕。  
图①②③为开幕式现场。  
本报记者 王萌 摄



# 为吉林中医药事业发展献“良方”

## ——访中国科学院院士、中国中医科学院广安门医院主任医师全小林

本报记者 王超

“回到吉林，倍感亲切。这片黑土地，让我深深热爱着。”长春中医药大学1977级校友、中国科学院院士、中国中医科学院广安门医院主任医师全小林颇为感怀地说。

作为一名中医药领域的院士，全小林长期致力于中医药传承与创新研究，拥有着一项又一项突破性成就。“风风雨雨、春华秋实，母校教诲难忘。”谈及母校，全小林深情满满、感慨万千。在他看来，无论何时，反哺

母校，义不容辞。

的确，工作后的全小林，时刻心系母校事业发展，常常回到校园为新生讲开学第一课，把自己的人生经历和对中医药的感悟理解传递给新同学。不仅如此，全小林百忙之余，经常回到家乡，到长春中医药大学附属医院出诊。

“2020年，我回到母校担任东北亚中医药研究院院长，这是母校对我的信任，也让我

有了更多机会和时间为大家的中医药事业发展贡献力量。”全小林表示，吉林省作为中医药资源大省，具有得天独厚的自然资源优势和雄厚的医药工业基础，要利用好吉林的区位优势和资源禀赋，充分发挥东北亚中医药研究院特色作用，积极推动构建“以文养医、以医带药、以药兴产、以产惠民”的中医药产业发展新格局，围绕长辽梅白延医药健康产业走廊建设，在推动

吉林经济高质量发展的实践中贡献中医药力量。

“发展中医药，既要‘走出去’，更要‘请进来’。”全小林认为，中医药作为我国独具特色的卫生资源，不仅肩负维护和增进人民群众健康的重要使命，也承担着推动经济社会发展的重要责任。“未来的日子里，我们将在吉林省委、省政府的支持下，带领团队整合多方资源，围绕医药强省建设目标，发挥全省中医药行业龙头作用，促进优质医疗资源下沉，推动打造东北区域中医医疗新高地。”

“此次校友人才大会是一个非常好的契机，我们一定充分发挥好领军作用，主动搭建共谋发展的交流合作平台，积极投身吉林省经济社会发展，为全面实施‘一主六双’高质量发展战略，推动吉林全面振兴取得新突破贡献力量。”全小林语气坚定。